
 

 

 

ATA DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 18º dia do mês de Maio de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Oitava Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores, Vereador Bruno não está presente por motivos 

de saúde. Do resto, todos presentes. Expediente. Discussão e Votação da Ata da 

Sessão Ordinária realizada no dia 04 de Maio de dois mil e vinte e três. Em discussão. 

Em Votação. Ata aprovada por unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das 

indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 032/2023,Programa Música na 

escola. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira. Indicação nº033/2023, Providenciar 

os kits (EPIs) de segurança, proteção e identificação dos agentes comunitários de saúde 

e agente de combate endemias.Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Indicação 

n°034/2023, Reajuste do piso salarial dos cirurgiões-dentistas (odontológicos) do 

município de Dores do Rio Preto. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Indicação 

n°035/2023, Realizar cadastro para o recebimento de recursos disponíveis pela Lei 

Federal Paulo Gustavo, Lei Federal Complementar n°195/2022. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos 

solicitadas pelos vereadores. Requerimento nº 054/2023, Requer que encaminhe a esta 

casa cópia da relação de quais os Epis os trabalhadores das obras de calçamento do 

município estão usando para trabalhar, que informe quais os procedimentos de 

segurança, faixas e avisos estão sendo colocados para cientificar os munícipes das 

obras, cópia das notificações dos fiscais de obra, se existir alguma, e informar quantas 

vezes por semana os fiscais de obras fazem visitas nas obras mencionadas. .Vereador 

Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°055/2023, Requer que encaminhe a 

esta casa esclarecimento do motivo de paralisação do calçamento do córrego bom 

jardim, e se houve alguma notificação do estado advertindo sobre a paralisação da obra, 

que nos forneça cópia. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 

056/2023, Requer que encaminhe cópia na íntegra a esta casa dos recursos recebidos 

no período da Covid-19, ano de 2020 á 2022, contendo valores recebidos, e a finalidade 
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que foi usado o recurso. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 

057/2023, Requer que encaminhe cópia na íntegra a esta casa da previsão de quando 

será realizado e o projeto da obra do calçamento da rua principal do distrito de Mundo 

Novo. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 058/2023, Requer 

que encaminhe a esta casa cópia na íntegra de todo o processo licitatório e contrato da 

execução da obra da arena de festas de Dores do Rio Preto/ES. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°059/2023, Requer que encaminhe cópia na 

íntegra a esta casa de todo processo licitatório e contrato da execução da obra da 

creche de Dores do Rio Preto/ES. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. 

Requerimento n°060/2023, Requer que encaminhe cópia na íntegra a esta casa de todo 

o processo licitatório e contrato da empresa responsável pelo transporte escolar, do ano 

de 2020 até 2023. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento 

n°061/2023, Requer que encaminhe cópia na íntegra do servidor que está no exercício 

de coordenador jurídico do Creas/Cras, e que encaminhe juntamente o contracheque. 

Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°062/2023, Requer que 

encaminhe cópia na íntegra do contrato do show que será realizado na festa de 

setembro na sede do município, das artistas Maiara e Maraísa, e que manifeste com 

qual recurso o município está contratando o show, se é recurso próprio da secretaria de 

cultura, ou se foi de outras secretarias ou através de emenda parlamentar. Vereador 

Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°063/2023, Requer que encaminhe 

cópia na íntegra de todos os recursos voltados a cultura recebeu de 2020 a 2023, e qual 

foi a utilização desses recursos. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. 

Requerimento n°064/2023, Requer que encaminhe cópia na íntegra de toda a 

documentação das tomadas de preço 001/2022, 004/2022 e 006/2022, entende-se por 

documentação, todos os documentos da fase licitatória (habilitação, julgamento, 

homologação e adjudicação), os contratos e aditivos e oriundos dessas licitações, com 

informação se houve subempreitada ou não,eventuais contratos de trabalho avulso 

celebrados entre as contratadas e terceiros, medições e pagamentos, enfim toda a 

documentação relativa a fase de contratação, como também a fase de execução das 

referidas tomadas de preço. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Em seguida passou-

se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Projeto de Lei Ordinária 



 

 

 

n°009/2023, "Institui no município de Dores do Rio Preto o programa de controle de 

natalidade de cães e gatos em situação de rua". Projeto de Lei Ordinária n°010/2023, 

"Altera o inciso III do artigo 1° da Lei Municipal n°990/2022 que autoriza o poder 

executivo municipal a absorver os trechos rodoviários estaduais urbanos que são de 

responsabilidade do departamento de edificações e de rodovias do estado do Espírito 

Santo- DER/ES". Antes do Grande expediente presidente convida o Garoto Pedro Viana 

Faria para que apresente um trabalho. Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, 

foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com 

duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente Convida o Vereador Nelson para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e ele cita sobre um 

show que haverá na nossa cidade no valor de 450 mil e cita que enquanto isso os 

munícipes que dependem da saúde não são bem atendidos, também diz que na semana 

passada recebeu algumas ligações com informações que já tem 3 meses que está 

faltando fraldas e também faltando remédio das pessoa que fazem uso contínuo para 

dormir. E ele diz que não é contra de ter festa, mas desde que valorize a cultura da 

nossa cidade. E cita também que o município adquiriu uma moto niveladora Patrol, no 

valor de 800 e poucos mil e ele pergunta será que os produtores rurais vão ter direito de 

usar a Patrol? Ou será que vai continuar essa política antiga de só atender quem estiver 

no lado do Prefeito. Vereador Carola pede a parte e diz que foi bom o Vereador ter 

tocado nesse assunto sobre maquinário que está chegando e cita que a um tempo atrás 

tinha uns 3 ou 4 trator e diz que acha que tomou chá de sumiço porque não vê trator em 

lugar nenhum. E cita também que o Prefeito quando era vereador citou nessa tribuna 

que o salário era defasado e hoje e dia ele virou as costas para esses funcionários. 

Vereador Jeferson pede a parte também e parabeniza o Vereador Nelson por levantar 

essa questão e em seguida faz um correção, cita que esta nesse momento no portal de 

transparência da Prefeitura e que de R$ 800mil agora é estimado para aquisição da 

moto niveladora é de R$ 1 milhão e 151 mil reais e cita que acha isso uma falta de 

respeito com os funcionários, porque eles não são valorizados, tem o salário defasado e 

enquanto isso ele quer adquirir mais uma patrol. Vereador Nelson cita que é uma 

vergonha mesmo e que já temos 4 moto niveladoras e cita que Guaçui que é 3 maior 

que aqui tem 2 e atende todos. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza o Vereador 



 

 

 

por estar levantando essa questão na tribuna e sugere que encaminhe um ofício ao 

Poder Executivo para que ele manda um projeto de lei pra cá melhorando o salário do 

servidor que trabalha em uma máquina. Vereador Nelson agradece os Vereadores pelas 

falas e diz que espera que essa máquina chegue para realmente ajudar os produtores 

rurais. Por fim ele agradece. Presidente Marlon convida o Vereador Raimundo para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da um boa noite a todos e ele cita que 

anteontem ele visitou um morador que acredita ele que é um morador mais distante da 

sede do município, Oscar e Marcelo dois irmãos do Rio de Janeiro que tem uma 

propriedade na forquilha do rio e ele cita também sobre manutenções de estrada.Em 

seguida manda um abraço pro Zé da Lapa que é o operador que esta atendendo com 

saibro, Adonis do caminhão, o Raul que também esta fazendo um excelente trabalho e o 

Paulão e também o Paulinho que é o encarregado que esta sempre dando assistência. 

E agradece também todo o Poder Executivo pelo trabalho. Manda um abraço para o 

Oscar  também a quem ele visitou e que tomou uma cachaça lá na casa dele. Por fim 

ele da um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Sebastião Carola para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Carola da um boa noite a todos e começa citando pra 

todos acompanharem o Portal da Transparência do nosso município, da câmara pra 

interagir que é muito importante. E cita que hoje pediu seu amigo Jefinho que tem 

facilidade em celular,pra ir no portal da transparência e levantar algumas questões, cita 

que o Vereador Nelson começou a levantar esse assunto, que é sobre o show de Maiara 

e Maraísa, 450 mil reais o show. E ele diz que em 6 anos de governo nessa casa de leis 

ele acha um absurdo e cita toda sua indignação. Vereador Nelson pede a parte e ele 

pergunta ao Vereador Carola se esse dinheiro que vai pagar o show é recurso próprio ou 

ele é emenda, o que é? Vereador Carola diz que a pergunta foi muito boa e cita que 

festa o município não tem dinheiro específico para isso, e diz que esse dinheiro colhe de 

uma fonte aqui, outra ali. Vereador Jeferson pede a parte e pergunta qual o tempo da 

duração desse show? Vereador Carola responde que deve ser 1 hora e meio, 2 horas. E 

então Vereador Jeferson diz que então a gente vê um show de 450 mil para 1 hora de 

apresentação, então ele da uma ideia de chamar a Secretaria de Cultura pra vir aqui e 

dar uma explicação desses recursos. Vereador Carola diz que por ele não convoca a 

secretaria não, porque convocar uma pessoa que não tem competência para tocar uma 



 

 

 

secretária de esporte cultura e turismo, e continua citando sua indignação. Por fim ele 

deseja uma boa noite e agradece a todos. Presidente convida o Vereador Antônio 

Raimundo (Toninho) para que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da uma boa noite 

a todos e em seguida ele cita sobre o trabalho que o garoto Pedro fez, que foi muito 

interessante com fotos e história de Dores do Rio Preto. Vereador Marlon pede a parte e 

parabeniza o Vereador por ter levantado essa questão e elogia o garoto Pedro também. 

Vereador Toninho agradece a Carla também que faz um excelente trabalho na 

secretaria, ele cita também sobre o evento que esta acontecendo em Mundo Novo, que 

é a festa do milho. E ele cita que é pra todo mundo curtir a festa com carinho e cuidado. 

Por fim ele agradece e deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a todos, e 

ele cita sobre um evento que ele e seus colegas participaram hoje, que foi a entrega de 

título da regularização fundiária. Vereador Toninho pede a parte e diz que teve o prazer 

de participar desse evento e cita que foi muito bacana. Vereador Marinaldo pede a parte 

e parabeniza o vereador por levantar essa questão sobre esse evento. Vereador 

Raimundo também pede a parte e cita sobre os eventos mencionados. Vereador 

Gustavo em seguida  cita outro evento em que pode participar que foi sobre o abuso e 

exploração sexual das crianças e adolescentes. Então ele deixa um abraço ao pessoal 

do CREAS. Em seguida ele cita sobre o dia 12 de maio, dia do enfermeiro, dia 15 de 

maio, dia do assistente social, dia 16 de maio, dia do Gari, e no dia 20 de maio se 

comemora o dia do técnico e auxiliar de enfermagem, e então ele deixa os parabéns 

para todos esses profissionais. Outro assunto que ele cita é a respeito da Patrol, moto 

niveladora e cita que não esta sendo comprada com recurso próprio,pois é uma emenda 

da Senadora Rose de Freitas que veio específica para isso. Ele cita que esta chegando 

mais uma máquina, uma reta a pedido do nosso amigo Vereador Toninho Zoreia para o 

nosso município. Vereador Toninho pede a parte e ele cita sobre a importância dessa 

máquina no município, que ele fez uma visita ao Deputado Federal, Gilson Daniel e ele 

fez uma visita ao parque e ele viu a necessidade desse máquina, para manutenção 

dentro do parque. Vereador Gustavo parabeniza a administração pelo que tem feito, ele 

deixa um abraço para eva catarina e seu esposo, por fim ele agradece e deseja uma boa 

noite a todos. presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. 



 

 

 

Vereador Jeferson da um boa noite a todos, ele parabeniza o jovem garoto Pedro, pelo 

trabalho que fez contando a história de Dores, em seguida ele agradece a todos os 

servidores dessa casa, ele começa sua falas falando de uma demanda da comunidade, 

diz que foi procurado por alguns moradores, próximo a rodovia, entrada de são José ali 

em Pedra Menina e diz que eles questionaram o motivo de ter uma vala aberta ai, e cita 

que já teve alguns registros que caiu, moto, automóveis e a partir disso o Vereador 

solicita um ofício ao Chefe do Poder Executivo que ele possa estar intercedendo, vendo 

se é possível resolver esse problema. Vereador Carola pede a parte e cita que vem 

falando sobre isso desde 2017, que cobrou o prefeito várias vezes e até hoje nada, e diz 

que falar até papagaio fala. Vereador Jeferson diz que realmente nem precisava levar ao 

Estado pois o município que deveria fazer, e cita que lá tem muitas residências, com 

muita criança e que esse problema tem que ser resolvido com urgência. Em seguida ele 

cita sobre uma reunião que teve lá na Secretaria de cultura do Estado do Espírito Santo 

e manda um abraço para todos de lá, e fala que o assunto foi incentivo para a cultura 

local. Ele cita também sobre a indicação que fez, que fala sobre a realização de cadastro 

para o recebimento de recursos disponíveis pela lei Paulo Gustavo. Por fim ele agradece 

a oportunidade e deseja uma boa noite. Presidente convida o Vereador Marinaldo para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite a todos, em seguida ele 

começa suas falas parabenizando a Raíssa, filha da saudosa Neth, pelo belo trabalho 

que vem fazendo. Vereador Gustavo pede a parte e diz que foi muito bem lembrado pelo 

Vereador o trabalho que ela tem desenvolvido e que ela tem contribuído pelo bem dos 

produtores rurais e ele cita de enviar um ofício a ela de autoria do Vereador Marinaldo 

parabenizando ela e que ela possa continuar contribuindo. Vereador Marinaldo concorda 

em enviar esse ofício. Vereador Marlon pede a parte e diz que gostaria de assinar junto 

esse ofício e cita que teve em uma reunião em Pedra Menina e ela estava presente e diz 

que realmente ela esta fazendo um bom trabalho. Vereador Jeferson pede a parte e 

parabeniza o Vereador e diz que gostaria de assinar o ofício juntamente com os demais. 

Em seguida Vereador Marinaldo diz que quer mandar um ofício parabenizando o nosso 

presidente da associação do cerro, o Betim e em nome do Betim a todos da diretoria que 

esta renovada lá e que esta fazendo um trabalho muito bacana. Logo depois ele 

parabeniza a turma que participou sábado teve um mutirão na Parada Pimentel para o 



 

 

 

calçamento da Igreja, parabeniza também o Executivo por estar liberando essas pedras 

lá para a comunidade e mandou saibro, máquina.  Em seguida ele fala sobre os 

vereadores, que cada um deve fazer o seu trabalho sem criticar os outros, cita que todos 

tem pensamentos diferentes, que política é isso, e cita para que seja uma política sem 

perseguição, trabalhar em prol do município é o que estamos precisando.  Vereador 

Carola pede a parte  e diz que foi uma palavra bonita que o Vereador Marinaldo falou, 

Política sem perseguição, e cita que é difícil de entender, porque começa a perseguição 

do executivo. Vereador Marinaldo disse que a palavra que ele usou ele não disse que 

tem perseguição e fala que só disse que é pra eles trabalharem sem perseguição eles 

Vereadores, cita que eles estão cobrando, os outros também. Vereador Carola diz que o 

Vereador esta entrando em contradição de palavras e continua a debater sobre esse 

assunto. Vereador Marinaldo diz que a contradição agora é da parte do Vereador Carola, 

e ele cita que é pra eles cobrarem sim. Por fim ele deseja uma boa noite a todos e que 

fiquem com Deus. Presidente convida o Secretário para que assuma a presidência para 

que ele faça o uso da tribuna. Vereador Marlon da um boa noite a todos e em seguida 

começa suas falas pedindo que encaminhe um ofício parabenizando ao Secretário 

Lanúncio, e cita sobre a competência dele. Vereador Raimundo pede a parte e pede 

para assinar junto, pois concorda com o Vereador Marlon sobre a competência do 

Servidor Lanúncio. Vereador Gustavo pede a parte e diz que gostaria de assinar 

juntamente. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza e manda um abraço para o 

lanúncio e diz que gostaria de assinar junto. Vereador Toninho pede a parte e 

parabeniza o vereador e diz que gostaria de assinar também. Vereador Marlon levanta 

um assunto a respeito da empresa Inovar e fala sobre a indignação deles não 

responderem. Vereador Jeferson pede a parte e diz que concorda com o Vereador e cita 

sua indignação também. Vereador Carola pede a parte e também concorda com o 

Vereador, e também fala sobre a indignação com essa empresa Inovar. Vereador 

Toninho pede a parte e cita sua indignação também e da uma idéia em fazer uma visita 

até eles, pra saber direito o que esta acontecendo. Vereador Marlon diz que a sugestão 

é boa, em seguida ele pede que encaminhe um ofício a Inovar, avisando eles que se 

não responder a convocação que o Vereador Gustavo pediu, que essa casa vai resolver 

judicialmente e vai ter que aparecer nessa casa através de justiça. Vereador Gustavo 



 

 

 

pede a parte e faz das palavras dele as palavras do Vereador Marlon. Por fim Vereador 

Marlon agradece. Ordem do dia. Não há ordem do dia. Sem mais assuntos a serem 

tratados, declaro encerrada a sessão e convido a todos para a próxima sessão ordinária 

que será realizada no dia 01 de Junho de 2023, obrigado pela participação e tenham 

todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a 

presente Ata que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os 

vereadores. 

 

 

      

                                                                 Dores do Rio Preto, 18 de Maio de 2023 
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